



传承弘扬嘉庚精神 共同推进民族复兴

厦门市举行陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年纪念大会

本报讯(记者 黄佳畅)10月21日,陈嘉庚先生创办集美学校110周年纪念大会在厦门市举行,缅怀纪念陈嘉庚先生爱国兴学、筑育英才的伟大功绩。

全国政协港澳台侨委员会副主任崔玉英出席。中国侨联副主席连小敏,福建省委常委、市委书记崔永辉,副省长常斌,厦门大学党委书记张荣分别致辞。市长黄文辉主持大会。市领导杨国豪、魏克良、吴子东、王雪敏、张志红、廖华生、国桂荣,以及陈嘉庚后裔参访团、海内外嘉宾和集美校友、集美学校师生代表等 700 多人出席大会。

连小敏代表中国侨联和万立骏主席向大会的召开表示热烈祝贺。他指出,陈嘉庚先生是中国侨联第一届主席,是侨界引以为傲的光辉旗帜。希望大家学习与传承嘉庚先生关心国家振兴、矢志民族复兴的伟大精神,深怀爱国之情,坚守报国之志,为祖国的建设和发展助力。中国侨联将继续发挥党和政府联系广大归侨侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带作用,



深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和党中央关于侨联工作的决策部署,把中国侨联与嘉庚先生的特殊渊源情感以及“嘉庚精神”不断传承下去,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,与大家一道共创民族复兴美好未来。

崔永辉表示,陈嘉庚先生一生赤诚爱国、情系桑梓、鞠躬尽瘁。他秉持教育兴国崇高理念,回

到家乡倾资办学,殚精竭虑数十载,把集美学校打造成“闽南教育之中心”“东南文化之中枢”。集美学校培育出遍布全球的杰出校友,为国家建设发展、祖国统一大业、国际交流合作作出重要贡献。希望集美学校不忘初心、牢记使命,强化办学特色,锐意改革创新,服务国家战略,融入地方发展,感召海内外嘉庚学子报效祖国、同心筑梦。厦门将牢记嘱托,

以当好嘉庚传人为己任,一如既往全力推动嘉庚事业薪火相传、发扬光大,在勇担国家使命中不断创造发展机遇,努力率先实现社会主义现代化。

常斌表示,陈嘉庚先生教育救国、教育兴国的善举,为中华民族、海外华人华侨树立了楷模。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记给集美校友总会

的回信精神,进一步将嘉庚精神发扬光大,厚植爱国情怀,引领感召广大青年强进取之心、立报国之志、成栋梁之才;坚持团结奉献,推动海内外中华儿女团结一心,汇聚力量,同心同向同行,为实现祖国完全统一而不懈奋斗;坚守诚毅创新,锐意进取、敢为人先,推进构建新发展格局、促进福建经济社会高质量发展。

张荣说,厦门大学和集美学校同宗同源、血脉相连,共同承载着陈嘉庚先生教育救国、教育兴国的伟大理想。我们要大力弘扬嘉庚精神,秉持陈嘉庚先生的立校志向,勇担教育强国使命,坚持为党育人、为国育才,进一步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力,不断增强海内外中华儿女的凝聚力和向心力,为实现中华民族伟大复兴中国梦作出新的贡献。

陈嘉庚后裔代表、集美学校校友代表、集美学校师生代表等也在会上致辞,深切缅怀陈嘉庚先生的丰功伟绩,传承和弘扬嘉庚精神。

集美归来堂重新开放 “嘉”风“嘉”训展览昭示后人

本报讯(记者 林硕)10月21日上午,“嘉”风“嘉”训展览开展暨归来堂复原工程竣工仪式在归来堂举行。中国侨联副主席连小敏,中国华侨研究所、省侨联有关领导,市政协副主席薛祺

安,陈嘉庚先生孙女陈佩仪等参加活动。同步在归来堂开展的

“嘉”风“嘉”训展览分为“民族遗产 文化传薪”“颍川衍派 集美流芳”“华侨旗帜

家族荣光”“克绍箕裘 永世其昌”四个部分,旨在展示陈嘉庚先生在一生的奋斗中形成的充满家国情怀和人生智慧的家风家训。

新闻链接 3 版

省市领导会见陈嘉庚后裔参访团

本报讯 据厦门日报报道 近日,陈嘉庚先生后裔受邀回国参加陈嘉庚先生创办集美学校 110 周年纪念活动。10月20日下午,福建省副省长常斌在厦门会见陈嘉庚后裔参访团,厦门市领导魏克良、王雪敏、廖华生参加会见。

常斌对陈嘉庚后裔一行的到来表示热烈欢迎,对一代又一代陈嘉庚后裔心系祖国发展、传承先辈爱国情怀

而为家乡经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。他说,陈嘉庚先生是中国著名爱国华侨领袖,他“艰苦创业、自强不息的精神,以国家为重、以民族为重的品格,关心祖国建设、倾心教育事业的诚心”为福建和厦门的发展建设留下了宝贵的精神财富。福建省委、省政府将持续深入贯彻落实习近平总书记给

集美校友总会的回信精神,大力传承弘扬嘉庚精神,讲好嘉庚故事,引导和支持广大海外侨胞为家乡建设倾情倾力。

陈嘉庚后裔陈佩仪、陈瑞芳、陈佩玲等也纷纷表达了回国参访的感受,对福建省、厦门市一贯以来的关心和重视表示感谢,对祖(籍)国日新月异的发展变化感到

喜悦和欣慰,并表态将继续传承先辈荣光,弘扬爱国爱乡精神,为祖(籍)国的发展建设发光发热。

据悉,自 1998 年起,在陈嘉庚先生创办集美学校“逢五”“逢十”校庆之年,厦门市均组织陈嘉庚后裔回国参访,迄今第三代至第六代嘉庚后裔已先后 10 次组团回国。本次活动还将赴北京、延安、西安等地,让参访团感受祖国发展变迁。(蔡绵绵)

13 国政商界人士在厦门研修“一带一路”发展机遇

本报讯 据新华社报道“一带一路”人才发展项目·2023 年“贸易畅通”高级研修班 10 月 23 日在华侨大学厦门校区开班。来自印度尼西亚、柬埔寨、埃及、菲律宾、巴基斯坦等 13 个“一带一路”共建国家的 21 名政商界人士将在厦门、泉州等地进行为期 7 天的学习。

本次“贸易畅通”高级研修班以“共建‘一带一路’十周年:共享发展机遇 促进共

同繁荣”为主题,国内知名专家学者将就“一带一路”十周年重要成就、未来合作趋势与重点、经贸合作机制创新等热点问题,为学员们进行专题授课。研修期间,学员们还将考察调研厦门知名产业园、企业、海运码头和历史文化景点,并前往“海上丝绸之路”起点城市泉州,实地感受“一带一路”贸易畅通的十年进展与历史渊源。

来自塔吉克斯坦的学员、中亚区域经济合作学院院长卡比尔·朱拉佐达表示,期待通过此次研修,学习了解中国与共建“一带一路”国家如何加强区域合作的宝贵经验。印度尼西亚国家发展规划部人力发展和文化统筹司副司长阿米奇·阿尔胡米认为,这次研修为共建“一带一路”国家的官员提供了交流学习的平台,他对中国政府如何做

好国际交流非常关注。

本次研修班由国家发展改革委国际合作中心和北京陈江和公益基金会主办,华侨大学承办。“一带一路”人才发展项目旨在以人才发展为纽带加强民心相通,以培训项目为平台深化交流合作,积极阐述“一带一路”建设理念,不断促进共建“一带一路”国家间的交流合作,推动共同发展。(付敏 严赋憬)

2023 亚布力中国企业家论坛·厦门峰会闭幕 一批优质项目与厦门牵手

本报讯 据厦门日报报道 2023 亚布力中国企业家论坛·厦门峰会 10 月 21 日晚上闭幕。厦门市委常委、常务副市长黄晓舟,亚布力中国企业家论坛理事长、泰康保险集团股份有限公司创始人、董事长兼 CEO 陈东升在闭幕式上致辞。

本次峰会以“迎新局、开新篇——世界格局演变下的企业发展”为主题,举办创新论坛、国际论坛、供应链论坛、大健康论坛等多场论坛活动,数百位知名企业家、权威学者齐聚鹭岛,探讨经济前沿趋势与企业发展方向。闭幕式上,亚布力中国企业家论坛轮值主席、新东方教育科技集团董事长俞敏洪、滴滴通创始人、主席李小加深度对谈,分享他们 60 岁后“再出发”的感悟。

峰会还围绕厦门构建“4+4+6”现代化产业体系等厦门经济发展实际开展交流活动,让更多与会企业家为厦门经济发展建言献策,既为厦门高质量发展提供了新思路,也为厦门的企业家提供了学习交流的机会。坚持改革开放、构建产业生态、强化创新发展的厦门,也在峰会期间向来自全国各地的企业家展现了城市魅力及投资潜力,企业家们在厦参访考察,点赞厦门产业环境、营商环境等,期待成为厦门的“城市合伙人”。峰会期间还举办了亚布力论坛项目签约仪式,一批优质项目与厦门牵手,为厦门高质量发展加力赋能。(郭睿 林露虹)